
 

 

 

 

 

 

 

VI-Vicenza, 20 giugno 2022 

VERBALE RIUNIONE DELLA DELEGAZIONE DI VICENZA del 3.06.2022 

Luogo: Sala Vittorio Morini, presso sede CONI Point Vicenza, viale Trento 288 

Presenti: 

- Società (8 su 10): B.P. Marostica, B.R. Pneumatici, Comunale Schio, D.L.F. Boccesport, La Favorita, 

Magnabosco, Maragnole, Pojanese. 

- Dirigenti: Crestanello Ugo (Delegato provinciale), Borgo Zenone (Vicepresidente regionale). 

- Collaboratori: Bassan, Campagnolo, Greselin, Vicario. 

Presiede l’Assemblea il Delegato Crestanello Ugo, verbalizza Campagnolo Umberto. 

La riunione inizia alle ore 20.15 con i saluti di rito del Delegato, che prosegue dando lettura al verbale della 

seduta precedente del 21.02.2022 e ribadendo il fatto che tutti i verbali e le circolari vengono sempre 

pubblicati sul sito provinciale.  

Chiede la parola il Presidente del Gruppo Bocciofilo Banca Popolare di Marostica. 

Tasca (G.B. Marostica): Ci sono poche iscrizioni alle gare perché non è possibile che nella stessa settimana ci 

siano delle concomitanze in Veneto. Ci dovrebbe essere una sola gara regionale a settimana per dare 

importanza alla stessa e richiamare più formazioni possibili. 

Crestanello (Delegato): Se fosse così si organizzerebbero (esagerando) al massimo 30/40 gare all’anno e come 

decidere se assegnare una gara ad una società rispetto ad un’altra. Il vero problema è che attualmente i 

giocatori non si spostano più come una volta. Di fatto i giocatori di Verona non si iscrivono alle gare a 

Treviso/Venezia e viceversa. Nel caso della mia Società, se la gara è in casa o nel circondario si iscrivono dalle 

sei alle dieci formazioni. Se invece la gara supponiamo fosse a Poiana ne va una forse due.  

Sartori (Pojanese): Bisogna allora chiedersi perché la gente non si sposta? 

Crestanello (Delegato): C’è chi dice perché è stato cancellato il premio terza partita, chi invece per la distanza. 

Sul primo fatto è stata una scelta a livello nazionale; sul secondo invece abbiamo lavorato ad una soluzione 

istituendo i settori (Alto e Basso Vicentino), ma anche in questo caso qualche giocatore ha criticato che si 

scontravano le solite coppie nello stesso settore. O l’una o l’altra. 

Dal Zotto (Magnabosco): Dobbiamo renderci conto che l’età dei giocatori è sempre più avanzata e il numero 

di appassionati sta diminuendo. Dobbiamo cercare il modo di stare il più uniti possibile. Buona l’idea dei 

settori ma in questo modo ci si trova tra le solite società. A mio avviso bisogna accontentarsi visto il periodo. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Borgo (Vice regionale): Chiarisco che al momento dell’iscrizione si può richiedere lo spostamento di settore. 

Si passa all’approvazione del verbale del 21.02.2022 che viene votata all’unanimità. 

Riprende la parola il Delegato Crestanello che espone il resoconto economico del C.D. Vicenza al 31.05.2022: 

il bilancio positivo è frutto dell’avanzo derivante in parte dalla manifestazione sperimentale Master Vicentino 

e soprattutto dalle entrate delle quote campo dei Campionati Provinciali 2022. Ovviamente il tutto è stato 

relazionato al CR Veneto. Il Delegato ringrazia tutte le Società che hanno messo a disposizione gratuitamente 

i propri impianti per i Campionati Provinciali. Una quota parte delle entrate verrà destinata a rimborso spese 

per le formazioni della Delegazione di Vicenza che si qualificheranno per i Campionati italiani. 

Tasca (G.B. Marostica): E’ accaduto, con gli ultimi passaggi di categoria, che ci sono giocatori di un certo livello 

che sono retrocessi e questo crea malumore nei giocatori delle categorie inferiori. Inoltre tre anni fa il sig. 

Stefanello non mi ha passato 6 giocatori dalla B alla C e questi hanno più partecipato alle gare. 

Borgo (Vice regionale): Cancelliamoci dalla testa il passato, siamo ripartiti dopo il Covid con una difficoltà 

enorme. I giocatori, al compimento dei 75 anni, possono retrocedere …. 

Tasca (G.B. Marostica): Ho prove scritte che attestano che Stefanello ha detto che al tempo non si poteva 

così la mia Società ha perso 6 giocatori. E il loro diritto gliel’hanno messo in quel posto. Nome e cognome: 

Stefanello Giovanni. 

Borgo (Vice regionale): Che cavolo centra Stefanello. E’ inutile tirare fuori robe di 5-10 anni fa. Siamo ripartiti 

dopo il Covid tutti bastonati. Il Comitato di prima aveva un Presidente che si chiamava Marian Giorgio. Adesso 

è partito il mandato Cuzzolin ed io rispondo per il questo mandato; per quello precedente ci sono altre 

persone che devono rispondere. Ripeto che la norma nazionale prevede che al compimento dei 75 anni è nel 

diritto di chi fa richiesta scritta di retrocedere di una categoria. Questa è la regola. 

Dal Zotto (Magnabosco): Ci sono persone che hanno passato una vita in categoria A conquistando moti punti 

e adesso raggiunta l’età dei 75 sono retrocessi e bazzicano nelle categorie inferiori. Non lo trovo giusto. 

Si apre un’accesa discussione tra i presenti. Non appena viene ripristinato l’ordine prende la parola il 

vicepresidente Borgo. 

Borgo (Vice regionale): Vi anticipo che dalla prossima stagione sportiva è intenzione della FIB nazionale 

introdurre il ranking per la categoria A, quindi in previsione nuove retrocessioni per coloro che non hanno i 

numeri per rimanere in categoria. Inoltre: l’attività Sport per Tutti si farà dal lunedì al venerdì; al sabato 

abbiamo bisogno di visibilità e quindi spazio ai Campionati a squadre delle massime Serie (A, A2); alle 

domenica si giocherà il Campionato di Promozione. La Federazione sta portando avanti in questo senso una 

rivoluzione. Scordiamoci le finali delle gare serali al sabato. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Tasca (G.B. Marostica): Bene, sta tranquillo che con questo sistema la mia Società non organizzerà più gare. 

Borgo (Vice regionale): Quando si fa l’affiliazione alla FIB bisogna essere consapevoli che vanno accettate 

delle regole che possono anche non piacere… 

Tasca (G.B. Marostica): … senza poter obiettare? 

Borgo (Vice regionale): Rassicuro che porteremo nelle sedi appropriate le vostre voci e i vostri malumori. Un 

appunto: dalla prossima riunione si rispetta l’ordine del giorno, abbiamo sconfinato oltremisura. Prima di 

tutto dobbiamo imparare a fare le riunioni, dopodiché potremmo parlare di determinate questioni. 

Campagnolo (segretario verbalizzante): Su questo vorrei intervenire. Se dobbiamo iniziare a svolgere riunioni 

di un certo livello bisogna che quando un Presidente o Consigliere di Società sta parlando non venga subito 

stoppato o controbattuto dagli altri Dirigenti. Il Presidente dell’assemblea dovrebbe in questo senso cercare 

di mantenere l’ordine degli interventi e garantire a tutti il diritto di portare a temine il proprio discorso. 

Borgo (Vice regionale): Dobbiamo rispettare prima di tutto l’ordine del giorno e se ci sono argomenti extra 

su cui discutere si affrontano durante le varie ed eventuali. Chiedo che venga messo a verbale  che abbiamo 

sbagliato a non stampare e consegnare fisicamente a tutti i presenti l’ordine del giorno prima dell’inizio della 

riunione. 

Crestanello (Delegato): Non sono d’accordo che abbiamo sbagliato, perché la convocazione e l’ordine del 

giorno sono stati recapitati via email a tutte le Società e inoltre resi pubblici sul sito internet. In questo modo 

ogni Società aveva l’opportunità di informarsi ed eventualmente stampare tutta la documentazione. 

Il Delegato informa l’assemblea che il CR Veneto ha assegnato la sede de Campionati Regionali delle cat. B-C 

e BF a Zanè. Passa la parola al vicepresidente regionale Borgo Zenone, il quale illustra il Regolamento della 

competizione (inviato a tutte le Società in data 1.06.2022). Si riporta di seguito una sintesi di quanto esposto: 

I Campionati Regionali delle cat. B-C si svolgeranno in tre fasi: 

● 1° selezione: 26 giugno 2022  c/o impianti Vicenza e Verona 

● 2° selezione:  4 settembre 2022 c/o impianti Treviso, Venezia e Padova 

● Finale: 18 settembre 2022 con sede c/o la Società B.R. Pneumatici (Zanè, VI) 

I Campioni Regionali parteciperanno di diritto ai Campionati Italiani. 

SELEZIONI: è previsto un quorum di partecipazione stabilito dal CTU regionale in base al numero di tesserati 

per categoria e per Delegazione. Ogni Delegazione invierà le formazioni vincitrici dei Campionati Provinciali 

(ove siano stati disputati), mentre le rimanenti formazioni a disposizione verranno iscritte in base al quorum 

assegnato. Tutte le formazioni hanno il vincolo di società. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Le eliminatorie si svolgeranno per la specialità individuale e coppia a terzine ai punti 10, le 4 formazioni 

vincitrici delle terzine si qualificheranno alle finali del 18 settembre; per la terna le eliminatorie si svolgeranno 

nel seguente modo: 

o 1° partita doppio set ai punti 8 (in caso di parità tiro ai pallini come da disposizioni tecniche) 
o 2° partita a eliminazione diretta ai punti 12 

Le due formazioni vincitrici la seconda partita si qualificheranno per le finali. 

Dalle selezioni usciranno: 

o individuali n.8 formazioni B e C 
o coppie n. 8 formazioni B e C 
o terna n. 4 formazioni B e C 

FINALI: Si svolgeranno con la modalità doppio set alla prima partita ai punti 8 (tiri ai pallini in caso di parità) 

poi partite ai punti 12 a eliminazione diretta. 

 

Campionati Regionali A-B femminile 

Iscrizioni libere tramite WSM direttamente per le finali del 18 settembre 2022. La modalità di svolgimento 

del Campionato sarà definita in funzione al numero di iscrizioni. La partecipazione ai Campionati Italiani sarà 

definita dal CTU regionale. 

Campionati Regionali cat. A 

Si svolgeranno sabato 15 ottobre 2022 dalle ore 9,30 con sede delle finali c/o la Bocciofila F.A.O. ASD – Viale 

Aldo Moro, 13/b Motta di Livenza. Tutte le formazioni hanno il vincolo di società. Il titolo di Campione 

Regionale non dà diritto alla partecipazione ai Campionati Italiani Assoluti 

 

Il Delegato informa che convocherà a breve il CTU provinciale per la valutazione degli atleti e delle formazioni 

che prenderanno parte alle selezioni regionali, in base al quorum assegnato. Per la convocazione degli atleti 

alla selezione del 26 giugno verranno prese in considerazione le classifiche aggiornate al 31 maggio.  

La riunione termina alle ore 22. 

 

 

 

Il Presidente dell’Assemblea Il Segretario verbalizzante 



 

 

 

 

 

Alle Società della Delegazione di Vicenza 

Ai Collaboratori del C.D. Vicenza 

Al Vicepresidente Regionale Borgo Zenone 

e p.c. al Comitato Regionale F.I.B. Veneto 

 

VI-Vicenza, 25 maggio 2022 

Gentilissimi,  

ho il piacere di informarvi che è stata convocata una riunione di Delegazione per il giorno 

Venerdì 3 giugno 2022 alle ore 20.15 

presso la sede del Coni Vicenza in viale Trento 288, 36100, Vicenza 

 

con il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale del 21.02.2022; 

2. Comunicazioni del Delegato; 

3. Campionati Regionali 2022: programma, organizzazione e selezione degli atleti; 

4. Resoconto economico del C.D. Vicenza al 31.05.2022; 

5. Varie ed eventuali. 

Alla riunione sono invitati i Presidenti e un Consigliere per Società. 

L’occasione è gradita per porgere cordiali saluti. 

 

 

Il Delegato F.I.B. Vicenza 

 

 


